

明明标价5元,为啥收12元

餐馆解释称,这是一种促销方式

本报5月3日讯(记者 牟张涛) 店外墙上明明标有“岐山凉面5元”,客人付款时却收取了12元,店家称这是一种促销手段。近日,遭遇此事的徐女士认为店家涉嫌价格欺诈,她准备拿起法律武器维护自己的权益。

3日,德城区市民徐女士来到本报,称其4月29日和家人到一家餐馆就餐,餐馆名叫中华第一碗。“我们在店外,看到该店面的醒目位置写着岐山凉面、菠菜面等都是5元钱。”徐女士说,她和孩子分别点了份岐山凉面,她丈夫点了份价格为12元的岐山臊子面。吃完饭,她丈夫到餐馆柜台前结账时,店员却收取了36元。

“我和孩子的那份面也都收取了12元,我去询问时,她们告诉我,12元的肉多,面量也大。”徐女士说,在客人不知情的情况下,店员更改客人的就餐初衷,是很不合理的。“在明码标价的情况下,采取这种欺骗方式侵犯了消费者的知情权,涉嫌价格欺诈。”徐女士越想越觉得憋屈,她说自己是一名律师,会拿起法律武器

维护自己的合法权益。

3日11时许,记者来到徐女士所说的餐馆,店外玻璃墙上贴有“岐山凉面5元”的字样。该店老板于先生介绍说,12元每份的面量和肉量比5元的明显多,店外墙上写着5元是他们的促销方式。“我们的老顾客都知道,他们来就餐的时候都会说明是点5元的还是12元的,而徐女士并没有说明。”于先生说,平时客人少时,店员一般会询问顾客,而店内较忙时,工作人员则没有时间询问。

记者在店内转了一圈,未发现有岐山凉面12元的价格标识。记者提到应在店里悬挂价格标识,体现岐山凉面12元。于先生回答说,店内的价目表上已经注明,岐山臊子面12元,“岐山臊子面如果凉着做,就是岐山凉面,等于我们已经向客人说明了。”

德州市12358价格举报投诉中心的工作人员认为,店家展示的价格和实际价格不相符的情况是不合理的,涉嫌价格欺诈,消费者可拨打12358进行投诉,由工作人员实地调查了解,做出相应的处理。



店外张贴着“岐山凉面5元”的标识。本报记者 牟张涛 摄

四年创业计划 带来238个项目

本报5月3日讯(见习记者 孙婷婷 通讯员 刘朝峰) 5月3日,记者从德州市中小企业局了解到,中国青年创业国际计划(YBC)在德州成立四年以来作用显著,获得扶持资金1014万元,通过全国办公室复审创业项目238个,居全省首位。

据介绍,创业青年付居禄创办的新工起重设备有限公司, YBC扶持之前,年销售收入不足30万元,扶持3年后,该企业年销售收入逾3000万元,已成为一家以研发、生产、销售电磁及液压制动器为主的高新技术企业,研发的产品获国家专利6项。

据了解,自YBC项目启动四年来,募集创业扶持资金1014万元,通过全国办公室复审创业项目238个,这238个项目创造就业岗位2860个,带动地方就业人数超过2270多人。

教育系统启动第四个“防灾减灾日”活动

有险情的校舍要立即停用

本报5月3日讯(记者 常学艺 通讯员 王晓东)

3日,记者在德州市教育局了解到,5月12日是我国第四个“防灾减灾日”,为此德州市教育局把5月7日至13日定为防灾减灾宣传周,以提高中小学生防灾减灾的意识。

此次宣传周以“弘扬防灾减灾文化,提高防灾减灾意识”为主题,用安全教育课、主题班会、国旗下讲话、黑板报、宣传栏、防灾减灾

知识讲座、演讲、征文、参观等多形式开展防灾减灾专题宣传教育活动,营造广大师生参与防灾减灾的文化氛围,并开展“阅读一本关于防灾减灾的书籍,观看一部涉及灾害的影视作品或听一堂防灾减灾讲座,分享一次避险经历,开展一次家庭灾害风险隐患排查”四个一活动,推动防灾减灾知识进学校,增强广大师生的防灾减灾意识和自救互救技能。

此外,学校还要修订完善安全工作应急预案,开展一次防汛、防震、防风、防雷、消防安全等方面的应急演练活动,提高综合防灾减灾能力。雨季来临之前,对校舍进行一次拉网式排查,发现险情的校舍和危房立即停用,及时维修加固。加大对农村平房校舍的监控,观察梁檩和墙体变化,及时修缮危墙、危厕,疏通学校排水渠道,加固校舍周边地基。